Pozor na nachlazení !

Choroby z nachlazení jsou nejčastějšímí akutními onemocněními jak mezi dětmi, tak mezi dospělými. Jejich výskyt je nahromaděn v chladných obdobích. Jsou způsobeny bakteriemi a viry a přenášejí se nejčastěji vzdušnou cestou při kýchání, kašli, křiku, nebo znečištěným kapesníkem. Šíří se v malých nebo větších epidemiích a objevují se zejména po prochladnutí, promoknutí nebo při změně počasí. Významné je u nich i to, že snižují odolnost organismu.

Chřipka i choroby z nachlazení se rychle šíří, neboť mají vysokou infekciozitu a krátkou inkubační dobu 1-2 dny. Zatímco se choroby z nachlazení většinou projevují rýmou, škrábáním v krku, pokašláváním a jinými příznaky zánětu horních cest dýchacích, chřipky se ohlašují nejčastěji vysokou horečkou,  bolestmi v různých částech těla, koubech a svalech. 

Důležité je děti s chřipkou či chorobami z nachlazení dostatečně doléčit. Po typickém průběhu chřipky se např. doporučuje zůstat v domácím ošetření 7-10 dní. Důležité je ovšem i včas dítě uložit do postele. Neposílat ho již s onemocněním do kolektivu. Během onemocnění má dítě dostávat dost tekutin, má si často čistit nos smrkáním, nemá se nutit do jídla.  Během onemocnění je důležité v místnosti, kde dítě leží, větrat, udržovat čistotou místnosti a osobní hygienu. Chřipka a choroby z nachlazení nejen snižují odolnost organismu a vedou ke komplikacím, ale dočasně i zpomalují vývoj dítěte.

Prevence nachlazení:

1, Časté větrání místnosti.

2, Pravidla správného oblékání a chování při změně počasí ( v chladném větru nosit čepici, šálu, přezout si co nejrychleji promáčené boty, do deště si obouvat pevnou a nepromokavou obuv, na delší výlet si brát pláštěnku a počítat se změnou počasí).

3, Systematicky se otužovat.

4, Výchova hygienických návyků při kýchání a kašlání., používání kapesníku.

5, Správná výživa s dostatkem vitamínu a správná životospráva, zejména dostatečný pobyt na vzduchu a dostatečný spánek.

6, Správné chování při nemoci ( hodně pít, často smrkat, zajistit vlhkost vzduchu v místnosti).

